
 

Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 
 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA n. 15 
ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 

 

OGGETTO: Quando riusciremo a risolvere l’emergenza casa? 
 
Premesso che: 

- l'emergenza abitativa rappresenta un problema strutturale profondo, dove un 

numero crescente di persone non riesce ad accedere a un alloggio sicuro e 

dignitoso. Questo fenomeno, alimentato dall'aumento dei costi delle abitazioni, 

dall'instabilità economica e dalla carenza di politiche abitative efficaci, produce 

conseguenze gravi, includendo un incremento della povertà, dell'emarginazione 

sociale e della vulnerabilità. È urgente un intervento coordinato tra istituzioni, 

enti locali e organizzazioni non governative per garantire il diritto fondamentale 

alla casa; 

- le occupazioni abusive di alloggi popolari sono un fenomeno complesso, spesso 

legato alla grave carenza di abitazioni accessibili per le fasce più vulnerabili 

della popolazione. Queste occupazioni possono nascere dalla disperazione di chi 

non trova alternative abitative, ma creano tensioni sociali e legali, mettendo in 

difficoltà le amministrazioni locali e i legittimi assegnatari in lista d'attesa. 

Affrontare il problema richiede un equilibrio tra il rispetto della legalità e la 

necessità di soluzioni concrete per l'emergenza abitativa. 

 

Considerato che: 

- numerosi sono gli appartamenti vuoti e ancora in attesa di assegnazione, anche 

per il fatto che necessitano di manutenzioni e ristrutturazioni; 

- è urgente accelerare il processo di assegnazione degli alloggi vuoti per 

rispondere ai bisogni delle fasce più vulnerabili della popolazione; 

 



 

Visto che:  

- le Atc sono enti pubblici di servizio, non economici, ausiliari della Regione, dotati 

di autonomia organizzativa, patrimoniale, amministrativa, contabile, attuano e 

gestiscono il patrimonio di edilizia sociale;  

- i compiti e le funzioni dell'Agenzia sono fissati dalla legge regionale 3 del 17 

febbraio 2010 che disciplina le norme in materia di edilizia sociale. La legge 

regionale n. 3 è intervenuta modificando le precedenti normative (L.R. 

n.11/1993 e L.R. 46/1995) in materia di edilizia sociale, al fine di adottare una 

politica organica dell'edilizia residenziale pubblica. 

INTERROGA 
       La Giunta Regionale 

 
 
Per sapere quali siano le azioni attualmente messe in atto dalla Regione e dall’ATC per 
accelerare l'assegnazione degli alloggi attualmente occupati abusivamente o vuoti. 
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